

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 30 / Четверг, 27 июля 1944 года | Цена 15 коп.

В СЖАТЫЕ СРОКИ И БЕЗ ПОТЕРЬ УБЕРЕМ УРОЖАЙ, СВОЕВРЕМЕННО ВЫПОЛНИМ ПЛАН ЗАГОТОВОК СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ!

БОЕВАЯ ПРОГРАММА РАБОТ ПО УБОРКЕ УРОЖАЯ

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) вынесли Постановление «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году». В этом Постановлении намечены конкретные задачи по подготовке и проведении уборки урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в текущем году. В Постановлении сказано: «Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают, что все силы и средства колхозов, МТС и совхозов должны быть мобилизованы и направлены на то, чтобы в сжатые сроки и без потерь убрать урожай, своевременно выполнить планы заготовок сельскохозяйственных продуктов и обеспечить тем самым в решающий период войны Красную Армию и страну достаточным количеством продовольствия, а промышленности сырьем».

Задача колхозов и МТС нашего района, задача всех колхозников и колхозниц, всех специалистов сельского хозяйства сейчас состоит в том, чтобы все свои силы отдать на образцовую подготовку и проведение уборки урожая и сдачу продуктов государству. На полях наших колхозов поспевает богатый урожай. Его надо убрать в самые сжатые сроки и без потерь.

С первых же дней уборки урожая надо приступить к сдаче зерна государству. В прошлом году мы имели факты, когда некоторые председатели колхозов допускали антигосударственные действия. Они преступно задерживали сдачу хлеба государству, а разбазаривали зерно

В Темте не торопятся

Через несколько дней на колхозных полях начнется уборка обильного урожая хлебов, но в Темтовском колхозе имени Суворова неготовы к проведению этого важнейшего дела.

Государственная проверка готовности колхоза к уборке показала, что председатель артели т. Кондратьев и правление безответственно относятся к своему делу. Они плохо готовят колхоз к уборке. До сих пор не отремонтированы 5 жаток. Да их и не думают ремонтировать потому, что в колхозе предпочитают жнитво вручную, а механизмы, как правило, не используют.

Проверочная комиссия выявила, что у конной молотилки надо заменить сквородку. Непри-

Районное совещание актива

29 июля, в 12 часов дня, в с. Урень, Дом культуры состоится районное совещание по вопросу уборки урожая и заготовок сельхозпродуктов.

На совещание приглашаются

на другие цели. Этих преступлений мы в этом году допускать ни в коем случае не должны. Милиция, прокуратура, народный суд должны немедленно разоблачать и строго карать людей, нарушающих советские законы и задерживающих сдачу хлеба государству.

Государственная проверка готовности колхозов и МТС нашего района к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов показывает, что многие колхозы Уренского, Горевского, Черновского и других сельсоветов хорошо подготовлены к уборке урожая. Однако, мы имеем и такие колхозы, где затягивают подготовку к уборке. Это надо прежде всего отнести к колхозам Каменского, Карповского, Семеновского сельсоветов.

Не готовы к уборке урожая также крупные колхозы, как Темтовский, Титковский и другие.

Выборочное жнитво в некоторых колхозах уже началось. Это обязывает немедленно по каждому колхозу завершить подготовку к уборке.

Перед партийными организациями нашего района сейчас стоит боевая задача — разъяснить каждому колхознику и колхознице, каждому работнику МТС Постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), мобилизовать их на успешное проведение уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Проведем уборку урожая по-военному! Как можно быстрее выполним план сдачи зерна и других продуктов государству. Этим самым мы поможем Красной Армии добить раненого фашистского зверя и ускорим победу над гитлеровскими захватчиками!

годны к работе сортировки и велки.

В колхозе 14 токов, но они не очищены от мусора. Крыши токов надо ремонтировать и сменить несколько столбов.

Сеялки до сих пор не очищены от грязи после весеннего сева. Они стоят под открытым небом, семяпровода портятся.

Вместо того, чтобы поставить кузнецов на ремонт машин, председатель колхоза послал одного кузнеца на сенокос, этим самым сорвал подготовку машин к уборке.

Ухудшилось положение в колхозе и с лошадами. На днях здесь из-за варварского отношения пал жеребенок.

А. Соболев.

Уберем озимые в 6 дней

Во всех колхозах Ворошиловского сельсовета состоялись собрания колхозников с обсуждением Постановления Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году».

Колхозники в своих выступлениях горячо одобряют это постановление. Они заявляют:

— Совнарком СССР и Центральный Комитет ВКП(б) в своем Постановлении дали конкретную программу работы колхозов. Наша задача — выполнить это Постановление.

Колхозники Серовской, Золотовской, Крутовражской артелей обязались жнитво ржи закончить в 5—6 рабочих дней. На жнитве полностью использовать машины. Вслед за косовицей, после того, как хлеб подсохнет, проводить и немедленно скирдование. Ежедневно принимать качество работ от колхозников, не допускать оставления на поле колосьев.

В ответ на Постановление колхозники закончили жнитво луговой овсяницы на площади 100 гектаров. На днях обмолят ее и семена сдадут государству.

К. Вершинин.

Ответ колхозников

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году» обсуждено среди колхозников М. Темтовского, Холызаловского, Горячевского, Быковского, Лущмарьского и других колхозов Высоковского сельсовета. Постановление партии и правительства вызвало новый трудовой подъем среди всех колхозников и колхозниц.

В ответ на это Постановление колхозники стремятся как можно лучше подготовиться к уборке урожая. Во всех колхозах отремонтированы уборочные машины — жатки, молотилки. Подготовлены склады и тока, полностью заготовлена мешкотара.

Обсуждая постановление, колхозники взяли на себя обязательство обеспечить охрану урожая. Сейчас на полях поставлена усиленная охрана. Учителя и школьники обязались обеспечить подбор колосьев.

Сейчас колхозы сельсовета заканчивают сенокос. В этом году сенокос проходит гораздо лучше, чем в прошлые годы. Мало-Темтовский колхоз (председатель т. Лебедев) в полтора раза накосил сена больше, чем в прошлый год. Закончил сенокос и полностью рассчитался по сенопоставкам колхоз «Красный путиловец».

Л. Красильников.

Начали выборочное жнитво

Колхозы района начали выборочное жнитво ржи. Жнут рожь в Ворошиловском, Шалег-

ском, Высоковском и Семеновском сельсоветах. Колхозники работают с огромным подъемом.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 19 по 25 июля 1944 г.)

Войска Карельского фронта с боями продвигались вперед и 22 июля в районе Лонгвара вышли на нашу Государственную границу с Финляндией.

Войска 3-го Прибалтийского фронта переправились через реку Великая и прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину оборону немцев южнее города Остров. Действуя в трудных условиях бездорожья и лесисто-болотистой местности, наши войска за два дня наступательных боев продвинулись вперед на 40 километров и расширили прорыв до 70 километров по фронту. В результате умелого обходного маневра в сочетании с фронтальной атакой советские части 21 июля овладели крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев — городом Остров. На следующий день советские части заняли уездный центр Латвийской ССР город Яунлатгале. 23 июля войска 3-го Прибалтийского фронта штурмом овладели древним русским городом Псков.

Войска 1-го Прибалтийского фронта овладели городом и крупным узлом коммуникаций Паневежис (Паневеж). Немецкий гарнизон уничтожен. Южнее города Паневежис советские части заняли уездный центр Литовской ССР город Укмерге.

На Белостокском направлении наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, с боями продвигаются к городу Белосток с севера, востока и юго-востока. Пленные сообщают, что во всех подразделениях зачитан приказ немецкого командования, в котором город Белосток именуется воротами в Восточную Пруссию. Солдатам приказано не отступать ни на шаг. Однако под ударами советских войск противник теряет одну позицию за другой. Советские части заняли город Соколка и ряд других населенных пунктов, в том числе селение Совляны, расположенное в 4 километрах северо-восточнее Белостока.

На Брестском направлении противник усилил свою группировку свежими танковыми и пехотными частями. Ломая яростное сопротивление немцев, наши войска настойчиво продвигались вперед и заняли города Клецели, Кобрин, узловую железнодорожную станцию Черемха, города Семятичи, Каменец и Влодава. В настоящее время бои происходят на ближних подступах к Бресту.

Войска 1-го Белорусского фронта, перейдя в наступление из района Ковель, за три дня боев продвинулись вперед на 50 километров, расширив прорыв до 150 километров по фронту. Заняты города Любомль, Ратно, Турийск и Мацеве. Западнее города Любомль наши войска на широком фронте переправились

через реку Западный Буг. Сломив упорное сопротивление немцев на западном берегу реки, советские части устремились на запад, овладели городами Холм (Холм) и Люблин. Развивая успех, наши части заняли город Луков, расположенный в 90 километрах к юго-востоку от Варшавы.

Подведены итоги наступательных операций, проведенных с 23 июня по 23 июля, в тесном взаимодействии четырех фронтов — 1-го Прибалтийского, 1-го, 2-го и 3-го Белорусских фронтов. За месяц войска названных фронтов разгромили центральную группировку войск противника и истребили 381 тысячу немецких солдат и офицеров. Взято в плен 158.480 солдат и офицеров противника. В числе пленных 22 немецких генерала.

За этот же срок немцы потеряли 631 самолет, 2735 танков и самоходных орудий, 8702 орудия разного калибра, 5695 минометов, 23071 пулемет и 57.152 автомашины.

Войска 1-го Украинского фронта 20 июля штурмом овладели городами и крупными железнодорожными узлами Владимир Волынский и Рава Русская. Развивая наступление юго-западнее города Владимир Волынский, а также к западу и югу от города Рава Русская, советские части заняли города Томашув, Грубешув, Любачев, Немиров, Магеров, Тарноград и многие другие. К западу от города Рава Русская наши войска вышли к реке Сан на фронте в 80 километров.

Советские войска завершили ликвидацию группировки противника, окруженной западнее города Броды. На поле боя осталось свыше 30 тысяч трупов гитлеровцев. Взято в плен 17175 немецких солдат и офицеров, в том числе 3 генерала. Наши части захватили богатые трофеи: 68 танков, более 500 орудий, 625 минометов, 50 бронетранспортеров и свыше 3500 автомашин.

Наши войска завершили окружение войск противника в районе города Львов.

Юго-западнее города Транополь наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городами Бучач, Бережаны, Подгайцы, Монастыриска. Советские части форсировали реку Днестр и 24 июля заняли город Галич. 25 июля наши войска вели бои в 6 километрах от города Станислав.

За время с 18 по 24 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 700 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 362 самолета противника.

Окажем помощь детям фронтовиков

Обращение колхозников Мокроносовской сельхозартели „Прожектор“

Дорогие товарищи!

Наша героическая Красная Армия под гениальным руководством Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина успешно громит немецко-фашистских варваров, освобождая города и села нашей Родины.

Взгляните час полного разгрома, врага час возмездия и расплаты за разбойничьи злодеяния, кровь и слезы наших отцов, матерей, братьев, сестер и детей.

Успехи Красной Армии воодушевляют нас на новые трудовые подвиги, на еще большую помощь защитникам Родины и их семьям.

За 30 месяцев Отечественной войны наш колхоз выдал многодетным семьям фронтовиков, детям-сиротам 3900 кг. хлеба, 4600 кг. картофеля,

По поручению колхозников обращение подписали:
А. Пугачева, Н. Бугров.

Международный обзор

В итоге наступательных операций, проведенных с 23 июня по 23 июля этого года, Красная Армия завершила разгром центральной группировки немецко-фашистских войск, освободила Минск, Вильнюс, Витебск, Барановичи, Гродно и много других городов. Противник потерял только убитыми более 381 тысячи и свыше 158 тысяч пленными, в том числе 22 генерала. Немцы понесли также огромные потери и в технике.

Эти новые тяжкие поражения захватчиков резко обострили политическую обстановку в Германии. 20 июля было произведено покушение на Гитлера. Гитлер отделался ожогами и легкими ранениями. Взрывом бомбы ранено несколько генералов и других лиц. Два генерала скончались от ран. События, последовавшие за покушением, показали, что против Гитлера и его клики существует заговор германских генералов и офицеров. Заговорщики имеют своих сторонников во многих гарнизонах и фронтовых частях, а также в войсках, расположенных в оккупированных странах.

Стало известно, что восставшие создали новое правительство из видных военных деятелей. Они выступили с обращением к германскому народу, призывая свергнуть правительство Гитлера, доведшее страну до катастрофы.

Антигитлеровское движение приняло широкий размах. Происшедшие события потрясли до основания гитлеровский режим. По последним сведениям, Берлин в течение нескольких дней фактически находился на осадном положении. В Восточной Пруссии произошли бунты среди войск, отказавшихся идти на фронт. Кенигсберг также был некоторое время на осадном положении. Волнения имели место и в других городах.

Гитлеровские власти производят сейчас массовую чистку генералитета и офицерства. В Германии по приказу Гитлера создана «армия внутреннего фронта» под руководством палача Гим-

8700 литров молока, 320 кг. сливочного масла. Подвозили дрова, обработали приусадебные участки. Многодетным матерям предоставили постоянную круглогодичную работу в колхозе, дали возможность заработать по 400—500 трудодней. Предоставили сенокосные участки.

В этом году мы выделили для детей фронтовиков 3500 рублей деньгами, тонну картофеля, 50 кг. хлеба, 13 кг. масла, 4 кг. шерсти, 2 овчины, 50 кг. льноотресты, одного теленка.

Кроме того, посеяем озимых 0,5 га, урожай с которых пойдет детям фронтовиков.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц района больше оказывать помощи детям защитников Родины, окружим их материнской заботой.

В Берлине и других местах арестовано свыше 5500 офицеров. Поступают сообщения о многочисленных арестах среди командного состава и солдат немецких войск во Франции. Сотни офицеров-участников заговора уже расстреляны.

Гитлеру пока не удалось задумать генеральский заговор. Но если это и произойдет, то не надолго. Силы, поднявшиеся против гитлеровского режима, пришли в движение. А это неизбежно ускорит крах гитлеровской армии и гитлеровского государства.

Советские войска вместе с действующей на советско-германском фронте польской армией вступили в пределы Польши, положив тем самым начало освобождения польского народа от немецкой оккупации. Польская Краевая Рада Народова создала Польский Комитет Национального Освобождения. Комитет опубликовал манифест к польскому народу с призывом мобилизовать все силы на скорейший разгром немецких захватчиков. Краевая Рада Народова приняла также в свое подчинение Союз польских патриотов в СССР и подчиненную ему польскую армию в СССР. Издан декрет о слиянии Народной Армии с Польской Армией в СССР в единое Польское Войско и создано Верховное Командование этого Польского Войска.

На закончившемся 21 июля съезде демократической партии в США принято решение о выдвижении кандидатуры нынешнего президента США Франклина Рузвельта на предстоящих президентских выборах. Кандидатом от республиканской партии на пост президента выдвинут губернатор штата Нью-Йорк Дьюи.

Л. Волинский.

РАБОЧИЙ ПЛАН УБОРКИ УРОЖАЯ

второй семеноводческой бригады Климовского колхоза им. Кагановича

1. Подготовительные работы

В текущем году наш колхоз им. Кагановича получает высокий урожай всех культур. Колхозники ставят перед собой задачу — хорошо подготовиться к уборке урожая и убрать его без потерь.

Вторая бригада должна убрать озимой ржи 51,6 га, в том числе семенной участок—18,6 га; льна семенной участок 7,6 га, овса 40,9 га, в том числе семенной участок—15,6 га; ячменя 3 га, в том числе семенной участок—0,95 га; гороха 5 га, в том числе семенной участок—2,4 га; вика-овес 20,5 га, пшени-

цы 8,3 га, в том числе семенной участок—3,6 га; просо 5 га, картофеля 7 га, в том числе семенной участок—2,26 га; овсяница луговая 14,9 га, клевера на семена 7,16 га.

В бригаде рабочих 52 человека, из них мужчин—6, женщин—34, подростков—12. Кроме того, к уборочным работам будет привлечено проживающих в колхозе нечленов артели 8 человек. Всего в уборке будут принимать участие 60 человек. Бригада имеет следующее тягло: 8 лошадей, 5 коров колхоза и 1 корова

колхозницы Масловой.

В связи с неравномерным посеванием хлебов, установлено наблюдение за созреванием и уборку бригада начинает с 27 июля выборочно. Все поля осмотрены и определены участки для комбайновой уборки 20 га и уборки на жатках—21 га, ручную серпами 55,5 га зерновых.

Бригада имеет жатку, серпами обеспечены полностью. Нормы выработки перед уборкой пересмотрены и утверждены общим собранием колхозников.

2. Организация уборочных и полевых работ бригады

Согласно расчетов, уборку озимых бригада проводит в 8 рабочих дней—с 27 июля по 3 августа. Семенной участок убирается в полной спелости. Скирдование закончить 8 августа, обмолот семенного участка закончить до 6 августа с тем, чтобы к 8 августа семена отсортировать и проверить на чистоту и всхожесть в райсемялаборатории. Обмолот всех озимых бригада закончит до 1 сентября.

Лен. Теревление и обработка льна производится по звеньям. Теревление льна звенья закончат в 4 дня с подсортировкой, причем на семена будут колотить снопы только первого яруса, чтобы иметь отличные семена. Растил льна проведем в два рабочих дня—с 10 по 12 августа. Под'ем льноотресты проведем в начале сентября и в сентябре же сдадим его государству.

Яровые зерновые. Уборку яровых также начнем выборочно. Особое внимание уделим уборке семенных участков, которые будут убраны в полной спелости, в ясную погоду и сданы кладовщику по акту в отдельные закрома. Все яровые зерновые 64,9 га будут убраны в 15 рабочих дней. Скирдование закончим к 30 августа. Обмолот всех семенных участков бригада закончит в августе на молотилке МТС.

Одновременно с уборкой яровых зерновых бригада приступит к уборке семенников клевера серпами, часть клевера будет убрана жаткой с вязкой в снопы. Клевер бригада обмолотит в сентябре и закончит вытирание до 15 сентября.

Сев озимых и под'ем зяби. Вслед за уборкой озимых с 8 августа бригада начнет сев озимых одновременно с уборкой яровых.

На севе будет занято 3 лошади. Все озимые 50 гектаров посеяем исключительно селками, из них тракторной—20 га и конными—30 га. Пары к началу сева прокультивированы. Сев проведем в 10 дней—до 18 августа. В первую очередь будет посеян семенной участок 18 га.

Картофель убирают звенья в 4 дни. Семенное звено т. Макаровой урожай картофеля после тщательного сортирования засыпает на семена в специальное картофелехранилище уже вычищенное и продезинфицированное.

Сдача хлеба государству. Хлебопоставки бригада выполняет наряду с другими бригадами из урожая с общих посевов вместе с засыпкой семенных фондов. В транспортную бригаду для перевозки зерна выделено 2 пары коров и трое колхозников. Все госпоставки по зерну выполним в августе.

3. Каждому колхознику свое задание

Учитывая особенности и силы каждого колхозника, в бригаде произведена расстановка рабочей силы и дано задание каждому колхознику.

На жатке будет работать Соловьев Я. Т. За ним выйдет снопы звено Наумовой Е. М. На

сеялках будут работать Чистяков Ф. Д. и Мочалов П. А. По обслуживанию комбайна выделена общая по колхозу бригада, в которую из второй бригады выделены две лошади, две коровы и 3 колхозника. На каждого колхозника, в зависимости от силы

и возраста, доведено задание сжать серпом от 1,5 до 2 га зерновых хлебов, вытеребить льна с обязательной подсортировкой от 0,18 до 0,20 га. Задание каждому колхознику вручается под расписку.

4. Организационные мероприятия

Для охраны урожая от огня и хищения колхозом выделено 8 сторожей. Зерно после молотилки будет взвешиваться на току и по накладной отправляться в амбар, где также будет приниматься с весу.

На период уборки устанавливается следующий распорядок дня: начало работы с 5 часов утра, для домохозяек—с 6 ча-

сов. Перерыв на завтрак с 9 до 10 часов. С 10 до 2 часов дня работа, с 2 до 3,5 часов обеденный перерыв. С 3,5 до 10 часов вечера работа. В колхозе на лето созданы детские ясли и пло-

щадка. Молотба производится на крытом току круглые сутки.

План рассмотрен на бригадном собрании и утвержден правлением колхоза.

Председатель колхоза А. Шабарова.

Бригадир второй бригады Г. Чистяков.

Агроном колхоза А. Преображенский.

Звеньевые М. Макарова, Е. Наумова.

Обеспечим охрану урожая

Скоро колхозы района приступят к уборке урожая. Задача сейчас состоит в том, чтобы хорошо подготовиться к уборке, поставить надежную охрану от огня и хищения.

Практика прошлых лет показала, что из-за плохого проведения противопожарных мероприятий возникали пожары на токах, овинах, на скирдах.

Для того, чтобы эти случаи не повторялись, необходимо организовать круглосуточную охрану урожая на корню, выделив для этого пехи и конные дозоры. Молотильные тока очистить от мусора, соломы и т. д. На токах

установить противопожарный инвентарь: машины, топоры, багры, чаны и кадки с водой. Не допускать сушки овин, расположенных рядом с молотильным током. В овинах иметь чаны с водой. Для сушки овин и охраны хлеба выделить специальных людей, знающих свое дело. Не допускать скучивания хлебов в скирдах в одном месте.

Надо усилить охрану урожая от огня и хищения, этим самым мы получим больше хлеба, быстрее разгромим врага.

Ф. Мукоид.

Пожарный инспектор.

Ответственный редактор
К. П. ЧЕКАШЕВ.

28 июля 1944 г., в 12 час. дня, райфинотдел проводит инструктивное совещание со счетными работниками учреждений, предприятий и организаций по изучению закона «О налоге на холостяков, одиноких и малосемейных граждан СССР».

Явка бухгалтеров предприятий, учреждений и организаций обязательна.

Райфо.

МЦ 05818. Урень, тип. газеты «К. И.» Тираж 2700 экз.